

# 动不动就用人海战术 这样打破的“纪录”有啥意义?

**Q** 参与人数众多、声势浩浩荡荡、参评物品“巨大”、媒体关注度高……在全国许多地方，各类纪录申报、评选、挑战的新闻不时见诸报端。商业机构、政府部门、专业团体……不同的纪录评选申报主体轮番登场，频频亮相。

## ● 现象 “中国特色”纪录频破“好热闹”

脚盆一字排开，家长挽腿而坐，儿女俯身洗擦，9月13日，江西宜春“我给父母洗脚”的万人洗脚活动引发舆论关注。有报道显示，共有10289人同时洗脚，创造了“最多人洗脚”吉尼斯世界纪录。这项活动在网络上引发不少争议。“浪费了多少水？”“花了多少钱？”“尽孝还是作秀？”连珠炮一样的疑问被网友不客气地抛到网上。记者简单梳理后发现，近些年国内类似的纪录申请不胜枚举，和国外的各种纪录挑战相比，带有不少“中国特色”。

特色一：人多。在国内的纪录冲击“盛事”中，人口大国的优势被充分运用，动辄上万的参与者并不鲜见。在上海大世界基尼斯总部的官方网站上，参与者最多的生日聚会、跨越海峡(厦门—金门)自行车骑行人数之最……这样的“人海战

术”屡被运用，其中参与人数最多的徒步走活动的认证参与者超过十万人。

特色二：高、大、全。最高建筑、最大物品、最全种类……试图“一网打尽”的中国申请者频繁创造出令人惊讶的“纪录”。在海南，不到十年即被拆除的海口标志性建筑“千年塔”曾被载入世界吉尼斯纪录；在河北，按1:21比例放大的大力神杯模型成功获得上海大世界基尼斯认证成为最大的奖杯模型。

特色三：商业意味浓。2012年，每斤标价二十余万、号称利用大熊猫粪便培育出的“熊猫茶”现身，媒体报道称该茶欲申请最贵茶叶的世界纪录，受到巨大关注。在网络上搜索不难发现，种类繁多的纪录冲击大都与商业活动紧密捆绑，“吸睛效应”明显。

## ● 讽刺 “吉尼斯”和“基尼斯”分不清

2014年4月，为了给一场儿童气球巡展造势，安徽慧仕顿文化发展有限公司策划了“万马奔腾”亲子气球制作活动，最终一万只小马造型的气球，被堆叠成一匹25米高的巨型大马，成功创下世界上最大造型气球的吉尼斯世界纪录。

“初衷首先是为商业巡展造势，希望吸引更多人关注；其次，希望通过父母与孩子在密切亲子关系同时，体验挑战世界纪录的成就感。”挑战活动策划人杜惠说。

已经读高中的小王曾参与过一项人数最多的乐器演奏纪录，申请过程中的长时间排练和等待令其印象深刻。“因为需要的人非常多，主要是从学校和乐器培训机构要人，合奏谈不上效果。”当地主管部门

邀请了非常多的媒体和记者，“怎么说呢？像是做了个大广告”。

值得注意的是，人们印象中的“吉尼斯”纪录和“基尼斯”纪录是两个截然不同的概念。记者与上海大世界基尼斯总部官网客服交流后得知，“大世界基尼斯”，申报的是中国之最，不是世界纪录”。也就是说，“吉尼斯”和“基尼斯”是完全不同的两码事。

挑战纪录咋申请？据杜惠介绍，挑战吉尼斯纪录的申报通常需提前三个月，先在其官网在线填写表格；审核通过后相关负责人会跟申请人联系，准备资料；准备就绪后，才会派出认证官现场认证。“除了基础申请费用，还需要承担认证官来往费用，大约花了一万多。”



9月13日，在江西宜春，孩子们在给父母洗脚 新华社发(邹海斌 摄)

## ● 专家 多些趣味少些炒作

申请冲击纪录的热潮在网络上引发了诸多不同声音，一些网友认为，国外的各类“世界纪录”趣味性更浓，更有创意，反观国内的纪录申请活动，用人海战术、巨大战术“投机取巧”者众多，有的只能算作一个宣传炒作的大广告。

“从申报挑战世界纪录的主体来看，以前政府背景的比较多，现在很多则是商业方面的策划。”安徽省社科院研究员王开玉表示，“不论最终成功与否，这些挑战只要有人关注就可以算胜利，完全背

离了挑战极限、超越自我的出发点”。

有专家指出，之所以有人频频打出挑战纪录的噱头，主要还是为了迎合一些人好大喜功、贪大求全的心态，但从实际效果看，类似纪录即便是挑战成功，也没有任何社会意义，不但浪费了人力物力，而且可能助长浮躁风气。

北京大学社会学系教授夏学銮表示，这反映了部分人对品牌效应的盲目崇拜，是一种贪慕虚名的不良心态。据新华社新媒体专电

# 武汉城管队员登上男性时尚杂志



天天跟小商小贩打交道的武汉城管执法队员曹光华，18年来几乎天天要身着城管制服。不过本月初的这一次，穿着制服的他，不是站在杂乱的闹市摊贩旁，而是出现在中国顶级男性时尚杂志《智族》月刊上。

1个月前，为出5周年纪念特刊，《智族》杂志摄影师飞赴武汉，选定青山区城管队员曹光华和他的同事试拍，最后从约千张照片中，筛选出一张曹光华的照片进行刊登。

## 200多人中选出两人试拍

前日，记者见到了曹光华。这位个头高高的36岁汉子，眼神中透

着股精干与豪迈。他拿着本月出刊的最新一期《智族》杂志笑着说，登上时尚杂志很偶然。

8月12日，他正在夜市摊点执法时，接到青山区城管局宣传科负责人的电话：“老曹，去‘试试镜’，有星探看中你了！”以为是同事的一句戏言，曹光华赶到局里时，才知道原委：《智族》杂志要拍摄一个职业肖像专题，选取7对不同职业的人作为主角进行拍摄。经过筛选，该杂志编辑决定在武汉城管队伍中物色一名人选。“开朗、阳光，年龄不限，代表武汉城管队伍形象就行。”根据编辑标准，青山城管从200多名城管队员中，选出两人试拍。

## 走进摄影棚拍时尚肖像

8月16日，光谷一家摄影棚内，曹光华和另外一名同事，穿着制服进行拍摄。那天下着大雨，摄影棚内温度达到38℃，曹光华和同事热得汗流浃背。

北京来的肖像摄影师苏里的要求是，越自然越好，原生态体现城管工作的职业特点。3个小时的拍摄，曹光华和另外一名同事总共拍摄了约千幅照片，最后仅曹光华的一幅照片入选。很多同事觉得，之所以曹光华的这张照片入选，是因为“够酷！够真实！够武汉城管的味！”

据《楚天都市报》

北京奥迪A6公车  
3.8万起没人拍  
接近报废年限且不带牌

在公车改革方案出台后，北京产权交易所曾透露，年底前将有5000辆公车入市交易。前日记者发现，有13辆奥迪A6在北交所交易平台金马甲网上线。据金马甲方面证实，这是北京近期淘汰的一批公车。截至昨天上午，这13辆公车均无人出价。

记者发现，这些车最低起拍价仅为3.8万元，车辆年限几乎都达到10年，接近报废年限。昨天上午，金马甲相关人士称：“此次拍卖的车辆都不带车牌。”

昨天上午记者随机采访了几名有购车打算的市民，他们均表示对这批公车兴趣不大，“不带牌，年限又这么长了，再便宜买回来也没用啊。”市民徐先生说。

据《法制晚报》

## ● 天天出彩

体彩超级大乐透(35选5加12选2)  
第14110期

开奖结果:09 18 19 22 24+08 11

本期中奖情况

奖级 中奖注数 每注奖额

一等奖基本 1注 10000000元

追加 1注 6000000元

福彩东方6+1(2014110期)

中奖号码:6 2 8 7 5 6

生肖码:龙

奖等 中奖注数 每注奖额

一等奖 0注 0元

二等奖 0注 0元

三等奖 3注 10000元

体彩排列3(14255期)

中奖号码:6 9 1 1 1

奖级 中奖注数 每注奖额

排列3直选 4789注 1040元

排列3组选3 0注 346元

排列3组选6 10886注 173元

体彩排列5(14255期)

中奖号码:6 9 1 4 3

奖级 中奖注数 每注奖额

排列5直选 25注 160000元

福彩15选5(2014255期)

中奖号码:1 3 1 1 1 2 1 3

奖级 中奖注数 每注奖额

特别奖 0注 0元

一等奖 76注 4488元

福彩3D游戏(2014255期)

中奖号码:3 9 5

奖级 江苏中奖注数 每注奖额

单选 623注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 1648注 173元

足彩“4场进球游戏”(14143期)

开奖结果:11201033

奖等 中奖注数 每注奖额

一等奖 3注 110577元

足彩6场半全场胜负游戏(14136期)

开奖结果:113333333301

奖级 中奖注数 每注奖额

一等奖 2注 15872元

足彩“胜负游戏”(14128期)

中奖结果:13300133333310

奖等 中奖注数 每注奖额

一等奖 5注 737503元

附加玩法“任选9场”

奖等 中奖注数 每注奖额

任选9场 1061注 9404元

## ● 体彩鸡毛信

体彩今年已开出96个百万大奖！

9月19日，体彩7位数14145期开奖，当期特等奖无人中。截至周六晚开奖前，江苏体彩各玩法今年已开出96个百万以上大奖，敬请关注。(苏彩)